

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

1-12 TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felelős szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények e lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlitter petit sora 50 fill.

Mit hoz a vasut?

Erre a kérdésre, ha nem is egész határozottsággal, de mindesetre a legnagyobb valószínűség szerint már meg lehet felelni, ha csak egy kicsit számítunk s következtetéseket leszünk.

Most már nem mint egy távoli reménysugárról beszélhetünk a vasutról, hanem mint olyan tényről, melynek teljesülése a legközelebbi jövőben be fog következni. Hogy tehát mit várhatunk és mit remélhetünk a vasúti közlekedéstől, azt csak röviden az alábbiakban foglalhatjuk össze.

Elsősorban is a vasut az egész ut mentén Muraszombatnak a legnagyobb áldása s abból a legtöbb hasznot és előnyt Muraszombat fogja húzni. Igaz ugyan, hogy a legnagyobb nélkülözést Muraszombat állta ki s annak hiányát a legjobban ez fizette meg, mert egyetlen község sem szenvedett annyit a vasut hiánya folytán mint, Muraszombat.

Nem lesz többé egy a világ előtt ismeretlen fehér folt a térképen, mint eddig, mert most vasútja és állomása lesz! Nem fogják az ide tévedt emberek azt mondani,

hogy itt már csak azért sem lehet megmaradni, mert ha az ember egy kicsit be akar menni a nagy világba, míg vasutat ér, úgy kifárad, hogy a vasúti utazás valóságos megváltás.

Más idők várnak reánk. A vasut természetes következménye a forgalom emelkedése úgy az áruk, mint a személy tekintetében, mely forgalom maga után vonja azt a körülményt, mely szükségessé teszi a vállalatok és gyárak létesítését. A munka szaporodása a lakosság növekedését.

Ugyancsak természetes következménye lesz a heti piac megteremtése, a vásárok élénkebb forgalma. Az ipar és kereskedelem fellendülése, a mezőgazdaság jövedelmezőbbé tétele. Ez utóbbinak különösen a kisbirtokosságra a kerti növények nagyobb mennyiségű termelése folytán igen előnyös alakulása kell, hogy bekövetkezzék.

Mindezekből következnek aztán egy igen lényeges állapot beköszöntése: a járás székhelyén egy felsőbb iskola — polgári iskola — létesítése. Ez volna még csak igazán egy üdvös dolog, melynek előnyeit kiszámítani, megmondani lehetetlen. Mert hogy hány ember nyerne magasabb kiképzést könnyen,

szüleinek különös megterhelése nélkül, kik most mind azt kénytelenek maguktól megtagadni, mert az idegen helyen igen drága és bajos. Ha egyszer Muraszombatban polgári iskola lesz, bizony nem fogják annyian azt mondani szüntelenül, hogy kénytelenek innen gyermekeik neveltetése miatt elmenni, mert a költségeket nem bírják, részint pedig gyermekeiket személyes felügyelet alatt akarják tartani. Legalább addig taníttatnak a szülők gyermekeiket idehaza míg felsőbb iskolába küldhetnek, vagy intelligens iparosnak vagy kereskedőnek nevelhetnék. Hogy aztán hány és hány keserves korona vándorolt el innen cipőre, ruhára, könyvekre, tandijra, utazásra stb. stb. mely ha polgári iskolánk lesz mind köztünk maradhatna, saját erőnk fejlesztésére és saját vagyonunk gyarapítására.

Végül pedig minden valószínűség szerint olcsóságot hoz a vasut, mert nem fog minden beszerzésnél az ár a drága szállítási költséggel annyira emelkedni, hanem beszerezhetjük szükségleteinket természetes áron, nem pedig mint mostan, majdnem dupla áron.

— 35.

TÁRCA.

Dalaim.

Az a pár dal, amit irtam,
Jó kedvemben, bánatomban,
Tudom, elszáll semmisségbe,
Egy két taps s aztán vége.
Elszáll arra, elszáll erre,
Nem marad, csak hulló pernye,
Aztán elfelejtik szépen
Az én dalom réges-régen.

Hadd feledjék, mit is bánom,
Nem örök, hiszen csak álom!
Mégis, ha csak egy lány akadt,
Ki dalomra sirva fakadt,
Nem daloltam már hiába
Árván puszta éjszakába,
Az az egy könyv drága nekem:
En legszebbik pályabérem.

Tapsot; habért hagyom másnak,
Kik utána törnek, járnak,
Van elég, ki ront előre,
Hírért, névért kába, döre.

Nem vágyodom én tapsokra,
Az én tapsom egy lány esőjka,
Pályabérem megtaláltam
Egy kis leány mosolyában!

Vályi Sándor.

Az első — és az utolsó lap.

(Napló töredékek)

Irtá: Jules.

— A „Muraszombat és Vidéke“ eredeti tárcája —

Várkony, 19 . november 22.

... Egy csokor száraz crisantemum . . . egy-két teleirt fűzet, egy fehér csont kőtési imakönyv, szent Ágota és a lourdesi Szűz miniatúr képe . . . egy selyempapírosba takart kártya, melyre Cherubina nővér irta le a gyónó imát és aztután — ez a piros táblás könyv. Ez az asztalkaim fiókjának tartalma, ezt a kis fiókot szemtelenségem neveztem el, mivel zárdai emlékeim pihennek benne s ha felnyitom, mintha a zárdai kápolnájának tönkjén-illatos levegője áradna belőle s ez a képzelet áhítatos hangulatban ringatja a lelketem. Szép őszi alkonyat van, a nap bucsuzó sugarai biborszínű sávot vetnek szobám falára. Rendezgetem reliquiá-

imat. Ezt a piros könyvet kedves nővér Angelikától kaptam szorgalmam jutalmul, meghagyta, hogy szemelvényeket írjak bele a szentek éleltörténetéből. Az első lapon tenyleg megmutattam jószándékomat, mert az első írás könyvemben ez: Szent Margit magyar királyleány stb. . . Az utolsó feljegyzésem benne a praxi majálisról szólnak melyről ezt a következtetést vontam le: „hogy a praxi mind hamis, ha még annyi volna is“.

Utána egy hosszú halgatás állt be, csupa tiszta lapok jelzik; mert azóta nem történt semmi feljegyzésre méltó dolog, életem olyan simán folyt, mint a mi réti csermelyünk. De ma! . . . e ködös hónap 22-ik napján történt valami.

Mivel Dusat titkaim hűsége örét egy erdő és egy falu választja el tőlem, Loti némemnek pedig hiába terjesztem elő ébredező illúzióimat, mert ő rögtön statáriumot tart feletük, nekem mondok el mindent édes könyvecském.

Dalban a gesztenyész alén át indultam a faluba amikor hintó morajt és patkó csattogást hallottam és láttam, hogy egy finom „jukker“ kanyarodik be az alába. Hamar felebb csaptam fehér barotomat, szoknyámat egy gondolattal magasabba emeltem annak tudatában, hogy formás lábaim vannak, aztután határozott járással gyorsabb tempóban módosítva indultam előre. A fogat közeledett, a

Lakás mizeriák.

A muraszombati házi gazdák ha akarnak megtehetnék, hogy olyan házbért sajtójanak ki bérlőiktől, melyhez képest a budapesti háziurak bérjövédelmé sili. És ha megmondjuk, hogy ezek a mizeriák itt Muraszombathban fordulnak elő, szinte hihetetlennek látszik; mert végre is — sajnos — nem lehet mindenki háziúr és igen sokan vannak kik kénytelenek bérelt lakásban meghuzódni és a drága lakbért megfizetni.

Szomorú dolog, hogy Muraszombat olyan lassan épül és a lakások nem képesek befogadni a folyton növekedő bérelt lakásra utalt közönség igényeit és a ki szerződéssel le nem foglalta magának évekre a lakását, igen könnyen és gyakran van kitéve annak, hogy lakásából kilicáltják. A házi urak sem lehetnek olyan önzetlenek, hogy ne annak adják ki házukat a ki nekik többet fizet, mert természetesen ők is örülnek, ha jövedelmüket emelhetik. Hogy azután szegény bérlő hol kap hajlékot, azzal már a háziurak igen keveset törődnek. Nem kell félniük, hogy lakásuk üresen marad, mert akár minden ujjukra kaphatnak egy-egy bérlőt s tetszés szerint válogathat a bérlők között.

Rendes körülmények között pedig ennek éppen megfordítva kellene lenni. A bérlőknek kell, hogy módjukban álljon a lakásválogatás és ott vehessen fel lakást, mely érdekeinek s igényeinek leginkább megfelel, nem pedig örökös rettegésben, hogy a házi urnak a jövő negyedben ismét fel tetszik emelni a házbért, vagy pedig: fel is ut, le is ut.

Mindezek igen jellemző dolgok a vállalkozói szellem teljes hiányának megvilágítására. Hány olyan szerencsés ember van Muraszombathban kinek pénze halomra hever a takarékpénztárakban szerény 3—4 %-os kamatozás mellett. Ahelyett, hogy egy kis üzleti számítást tenne és pénztől oly vállalatba fektetné be, melynél a kockázat ugyszólván semmi, inkább beteszi pénzét — szerinte legbiztosabb helyre — a takarékpénztárakba.

Én azt hiszem, hogy mégis csak gyümölcsözőbb befektetés volna a ház építés, mint a tőkepénzeskedés, annál is inkább, mert rendes körülmények között a házak értéke a forgalom növekedésével egyenlő arányban áll, sőt annak jövedelmé is megfelel a 7—8 sőt 10 százaléknak is, ha tekintetbe vesszük még azt is, hogy az utjonnan épült házak 10 éven át adómentességet is élveznek.

A kik tehát házat építenek ez által nem csak maguknak tesznek hasznosat, hanem jövőjői a bérlakásra utalt közönségnek és előmozdítja a város fejlődésének és szépítésének.

Most még a háztelkek értéke is kevesebb mintha majd a vasut kiépül, azért igen tanácsos volna mielőbb s minél fokozottabb erővel azon lenni, hogy a lakások szaporodjanak, mert ezáltal a helybeliek és a viszonyokkal ismerős emberek kezébe kerülne a jövedelmező új házak.

Kiknek módjukban áll házat építeni s hasznos befektetést nyerni, ne mulasszák el a jó alkalmat, mert nem soká eljön az idő, hogy nemtörődömségüknek keserű csatlódás lesz az eredménye.

—ss.

Szilveszterest Muraszombathban.

Városunk intelligens közönségének kedélyes időtöltésben volt része Szilveszter estéjén. Ekkor volt ugyanis a kaszinónak hangversenye, melyen díszes és nagy közönség jelent meg. A hangverseny minden tekintetben sikerült s a legkényesebb igényeket is kielégítette.

Az estély két kimagaslóbb pontja volt Pintér Vilma zongora játéka és Török Aranka monológ előadása, kik szép csokrokat is kaptak.

Pintér Vilma Székely Imre gyönyörű ábrándját: „Souvenir de ma patrie“ játszotta bámulatra méltó s műkedvelőnél nem tapasztalható virtuozitással. Akik Pintér Vilma játékát hallották, örökké emlégteli fogják ezt az estét s mindig gyönyör-

rel fognak vissza gondolni a játéknak hallgatásában eltöltött percekre.

Török Aranka az „Első ponyola“ című monologot adta elő igazi művészetel. Előadásának bensőségénél fogva szinte látta az ember, mint alakult át egy bakfis nagy leányává az első ponyola által.

Szakács József ügyvédjelölt Pintér Vilma zongora játékanak kísérete mellett kuruc dalokat adott elő hegedűn a legnagyobb precisztással, amibeh természetesen nagymértékben hozzájárult a legsikerültebb zongorakíséret. A közönség nagy tetszéssel honorálta mindkettőjüket elannyira, hogy újból játszaniok kellett, amikor aztán népdalokat adtak elő, amiknek hallgatásával nem bírt betelni a közönség.

Vályi Sándor ügyvédjelölt sikerült humoros felolvasása a muraszombati pletyka, vasut és „patvaristákról állandó derültségbe tartotta a közönséget.

Szabó Ignác ügyvédjelölt Kiss József gyönyörű költeményét: „Gedóvár asszonya“ szavalta. Szavaiata mély hatást tett a közönségre.

Végül fel kellett volna említenem a dalegyletet, melyről első sorban kellett volna megemlítenem. A dalegylet az estély sikeréhez négy gyönyörű és szépen előadott énekszámmal járult hozzá, ami természetesen Csiszár János karnagyot dicséri.

Nem volna hü krónikánk, ha külön le nem rónánk az elismerés adóját a muraszombati ügyvédjelölteknek, akik buzgó fáradozással, nagy látszák, megtörték végre azt a hagyományos muraszombati közönyt jegét.

Sikeres munkájukkal kiérdemlik a legnagyobb elismerést és . . . egy pár zsúrta való meghívást,

A műsor után tánc volt, mely reggel felé ért véget, amikor eltávozott a közönség, magával vivén egy kellemes este emléket.

Végül csak annyit kell megemlítenem, hogy egyik *patvarista* nem tud táncolni, legalább a pletyka azt mondja. K . . . a

lovakban hamar ráismertem a baltavári pejekre. A gyeplőt a legnagyobb bámulatomra a Linzer fiú kezelte. Mikor elhajtott mellettem, elegáns hódolattal lengette felém kalapját, én egy öntudatos fejbölmintás fogadtam. Éreztem hogy utánam nézett és közben megláthatott kezében a gyeplőt, mert hallottam amint a lovak toporzékolni kezdtek és azután egy örült galoppban iramodtak tova. Ez jelent valamit! . . . pompás cmenom van, hogy ezek a széd lovak még sokat futnak értem, tudom, hogy modell tökéletességű alakom, és bronz hajam az én erősségem most sem vesztették el hatásukat. Szerencse fel!

November 23.

Ma delután a negyedik napraforgót himeztem a futómon, eközben Bánhegyi Laczira és arra a tüzes esádrára gondoltam, mit vele táncoltam a praxi majalison a mikor, sajna, utóljára néztem örvényes fekete szemébe. Egyszerre az alé homályból elővágatott a tegnapi jukker kocsi és egyenesen befordult a Bogát pusztára vezető utra. Ott egy ívögés verandás házban lakik a vidék, sőt az urak összhangzó véleménye szerint a világ legszébb fekete asszonya, neki is olyan izzó fekete szeméi vannak mint Bánhegyi Laczinak, kibé most lelkem egész hevével szerelmes vagyok. Sokáig néztem a fogat után és elgondoltam, bohó arany halacska mennyire siet a lábóba!

Ma este Lojzi bácsi vacsorált nálunk, tőle halljuk meg a vidék minden ujdonságait, ő mint agyagényos sok időt szentel az ilyeneknek. Friss újságként mesélte, hogy Linzer Tivadar (vagy mint mindeki hívja: Tivi) leszolgálta az önkéntes évet s most már ő is belép a baltavári szép nagy bérletbe. Apa heves antiszemiztizmussal jegyezte meg hogy „ma holnap Palesztina lesz a megyénköl“. finom lelkű Anyám azonban mintegy jóvá akarta tenni Apa éles satírját Linzer Tiváról mint simpathikus fiúról emlekezett a mult évekből, mikor nálunk járt. Azután más témára tértek, én melyen halgattam egész este de fejemben folyton ott alkalmatlandokott az a sárka jukker és a pej lovak, ezért mielőtt nyugodni térek előveszem szemét arczát és megcsináltam a diagnózist.

December 10.

Az első lépés megtörtént! . . . Tivi alig fél-órája tőlünk elment, még most is fülémbé cseng a lovak patkóinak ritmikus csattogása. A fogadtatás sablonos volt, két kedélyes órát töltött nálunk, miáltal én árgusi szemcimmal jól átánztem szemét arczát és megcsináltam a diagnózist.

Külsőleg erősen genrém, fekete szemű nyulánk fiu a lelke nagyon puha anyagból lehet amolyan ingó-bingó gyulekony lélek, kinek elég egy pár meleg tekintet és hízgelő szó, hogy

lángoljon mint a meggyujtott denaturált spiritusz. Egy kolosszális eszmém támadt! . . . meghódítom Tivit! . . . oly merész biztossággal a hogy e két szót leirrom.

Estétihailag nem vagyok tökéletes szépség, bár feltűnően magas alakom, Laczí szerint egy szobrász álom, töhött bronz színű hajam, mit a legbizurabb ünesebbe idomíthatok olyan mintha egy Rubens képről szedtem volna le és mi fő, azt beszélek rólam, hogy érdekes vagyok, akár egy amerikai lady.

Téhat a maüver eszközei készek, . . . most jövel ész! — Bátorság! — Kitartás! . . . Ezt a tervemet azonban senkivel sem közlöm, még Dusával sem, neki még csak Lacziról tyrdárok, azután majd lassan-lassan elhomályosítom a képét mint az alkony a láthatárt, vajjon az én szivemben mikor homályosodik el ez a kép? . . . Ezt el sem tudom képzelní.

Mert hogy a szivem nem csupán szcrrv, ezt olykor nagyon érzem, akkor megsajnálom, miért is van olyan erős rabigába? Hiszen az eszem csak egy araszalag nagyobb. Ez az én zsarnok eszem most szépen bediktálja, hogy a baltavári bérlet 25 ezer katasztralis hold, az instrukció mintá. Tivi egy férj ideál, és hogy hosszú finom kezeim nincsenek harisnya stopolásra teremtve.

Eszemadta kis fogatja! . . . Ma jól megnéztem mikor az udvaron ives kanyarulatok csinált mi-

HIREK.

— Szápary Pál gróf fímei kormányzó állásáról lemondott és fiúnevelő családjával együtt Abbázia költözött, ahol huzamosabb ideig fog tartózkodni.

— A számvétség új főnöke. Kramer Nándor pénzügyi számtanásos, a vasvármegyei számvétség érdemes főnöke nyugalomba vonul, helyébe a pénzügyminiszter Főze Gyulát, a számvétség rangban legidősebb tisztviselőjét nevezték ki.

— Öröm a Szápary családban. Gróf Szápary Pál volt fímei kormányzó családjában örömeim között volt be az új, ugyanis a grófnak kis fia született Abbáziaiban, aki a keresztességben Antal nevet nyert. Az örömdíjat esemény alkalmából a közserzetben álló gróf családát az ország minden részéből számosan üdvözölték.

— Birtokvásárlás. Amint értesülünk, gróf Szápary László v. b. t. t. a napokban megvette báró Pavel Rammingen Albert mátyásdombi uradalmát, a birtok mintegy 900 katasztrális hold terjedelmű, szántó, rét és erdősej.

— Megyebizottsági tag választások. Mult hó 28-án zajlott le június 4. közegében a megyebizottsági tagválasztás. Megválasztottak Felsőlendvára: Kramer Nándor nyug. pénzügyi számtanásos, Csendlakon Vogler József széchenyuti birtokos, Peterhegyen Székely János ötödiki áll. tanító, Battánydon Horváth Béla muraszombati járásbírósi irodatiszt.

— Köszönetnyilvánítás. Gróf Batthyány Zsigmondné önmegmoltósága kezeltjes adományával, ez évben is meleg ruhával látta el a borkövi óvoda szegény gyermekeit. E nagylelkű adományért kicsinyeim és a felügyelő bizottság nevében mondok hálás köszönetet. Nagy Ida áll. övönő.

— Köszönetnyilvánítás. A Délvasmegyei Takarékpénztár 40 koronát volt szíves a muraszombati jótékony izraelita öngyógytű adományozni, melyért fogadják ez uton nevezett egyelet hálás köszönetet.

— Földrendés Muraszombatan. F. hó 3-án reggel fél 6 órakor nagy földrendés rémítette meg Muraszombat lakosságát. Mindegy 8—10 másodpercig erős lökésekkel rengett a föld, megingatta a szobatorokat és az ingára sok helyen megállt. A földrendés dél-északi irányban volt észlelhető. A földrendés kiterjedt egész dunántúra és Horvátországra, ez utóbbi területen, különösen Zagrában, nagy károkat okozott, úgy hogy a lakosságban pánikszerű rémület vett erőt és több lakót ki kellett lakoltatni, mert egyes épületek úgy megrongálódtak, hogy az épületek összedőltek.

alatt magamban kimondtam a negyedik hitvallásomat e szót — akorom.

Január 8.

Ismét itt ülök repkényenl futtatott ablakomnál, azzal mulatok, hogy az üvegtáblákra fagyott jégvirágokat olvastom le, hogy kilátassak, ugyan már számtalanszor láttam ezt a téli panorámát, de még sohasem tudok betelni vele. A várakozás is könnyebb így valamivel, ugyanis Titiv várom ma teszi a tizenketedik látogatást nálunk. Szépen haladunk! Meg vagyok elégedve. Az előbb rohogott erre egy fekete „hajton-on a szép Valdne, fekete hajkoronáján utánozhatatlan sikkelt ült egy kis bibersapka, szinte hozzám jutott szemfényének egy sugara a mint mosolygva nézett az ideleltős baltavári épületet felé. Fejemből szállt a vér... Szerettem volna odakiáltani hozzá: az az enyém! Kocsizőre!... Csalódtam, nem ő... Lojzi bácsi hajtat a hegyi uton, Haló!! Ez az igaz! Ilyen trappban a vidéken nem jár más lo, mint a „Cukros és a Jutka“. Most járnak be a kapu!.. Hamar a kék bluzomat! Ez a kedvence a Vénus loknit melyebben a balszemre... Így ni!... És azután előre!

(Folyt. köv)

sétől lehetett tartani. Érezhető volt a földrengés a szomszédos Stájerben, különösen Cilliben és Marburgban.

— A mártónhelyi téli tanfolyam. A muraszombati járási gazdák ez évben 1906. évi január hó 12-éig Mártónhelyen tartja meg gazdasági ismeretterjesztő és házi ipari téli tanfolyamát. A vészafonáson kívül elméleti oktatásban is részesülnek a hallgatók. A jövő héten előadást tartanak a következők: Január 6-án d. u. 3 óra kor meggyítés, 9-én d. e. 11 és 12 óra 1 óra kor gyümölcsfélényezéséről, előadó Vertes Sándor áll. tanító, 10-én d. e. 10 óra kor állattenyésztéséről, előadó Tóth Pál gazdatiszt, 11-én d. u. 2 óra kor növénytermelésről, előadó Szenteh Dezső gazd. tanár, 12-én d. e. 10 óra kor állategészségről, előadó Nemes Miklós állatorvos, 13-án d. u. 2 óra kor az élelmentésről, előadó dr. Skritecz Mihály kororvos, 14-én d. u. 2 óra kor a méhészetéről, előadó Kondor Ferenc áll. tanító.

— Pályázati felhívás. A siketnák állami intézetének első osztályába a következők tanévére 46 új növendék fog felvételt. Ezenkívül a felsőbb osztályokba felvételt nyernek oly siketnák is, akik eddig valamely vidéki intézetben tanultak ugyan, de a kiknek szülői időközben a székesfővárosba vagy annak közelébe költöztek. A vidéki 6 osztályú intézetekbe vezetett siketnák it a VII. és VIII. osztályokban folytathatják tanulmányait. Üzöl a megfelelőbb felsőbb osztályokba felvételtnek olyan gyermekek is, akik népiszkolai tanulmányaik közben siketlűven meg, ott megtanulják a beszédnek szájról való leválasztását s ez uton elemi ismereteket kiegészítik. A felvételek vallásra, nemre és nemzetiségre való tekintet nélkül a folyamodványok beérkezésének sorrendjében fognak eszközöltetni. Az érdeklődőknek részletes tájékoztatást és felvételi nyomtatványukat egyszerű levelelben megkeresésre díjtalanul küld az intézet igazgatójára (VIII. Mosonyi-utca 8. sz.)

— Tilosban. Keremár János köpényesi gazda mult hó 23-án déltűn egyeb dolog hiányában, kiballagott a földre, hogy az ősi vetésnek utána nézzen. Kívre, észrevette, hogy az ő löherés földjén vigan gelnek szomszédjának, Hári Józsefnek malacai. E felletti haragjában kérdőre vonta a tilosban legeltető szomszédot, aki vita hevében úgy megnarkolászta Keremár uram nyakát, hogy az most gyógyít szerülése a bíróságnál keres.

— Meglőtt cigány. Mult számunkban megemlékeztünk arról, hogy Baranyai János cigány az éjeli misére menet a királyszeiki erdőben valaki meglötte. A furlangos cigány e mesével a csendőrséget akarta felze vetelni, mert a szent estén eszéigába sem volt, hogy a templomba menjen, hanem számítva azon körülményre, hogy a falvak lakói ezen időben hazaikat őrizet nélkül hagyják, betörést kísérelt meg négy hasonzorú pajtásával. Gruizla stájer községben Gollmann gazda pincéjének falat ásták ki, már-már a zsákmánnyal odébb akartak állani, midőn a gazda a zörgésre figyelmesen levén, kijött a házból. A tolvajok erre megijedtek s a sötétben szanaszét futottak, a gazda, miután a tolvajok felszólítására nem álltak meg, utánuk lött a kezében leve dupla puskából, el is találta Baranyai Jánost, akit 23 szem sret ért. A cigányok, nehogy árujogok legyen a sulyosan sebesült magukkal vonszolták, de a királyszeiki erdőben a sok veresztől elaladt és e miatt, no meg a környék lakói már akkor hazafelé jöttek az éjeli miséről, bűntársukat nem tudták elrejtani. A csendőrség az esetet kinyomozva, a jeles társaságot átadta a fenytő bíróságnak.

— Notorius tolvajok. Kúhár Alajos véghelyi lakosnak enyves keze miatt sokszor meggyűlt már a baja a hatósággal, most is így ilyen épen nem lovagias ügye miatt a grázi fogház vendégzetet élvezi. Az őszszel kifogyott az aprópénzből, hogy magán segítsen, társával, Gombocz Jánosnal a véghelyi uradalom magtárát látogatta meg, ahonnan 10 mérő zabot rekviráltak el. Tettükét csendőrség kiderítette s így legközelebb ezen újabb bűnökért is felelni fog a bíróságnak.

— Tolvaj cseléd. Koezian István pétérhegyi plebános észre vette, hogy a telre eletl almáját dezsmálják. A napokban a tótkeresztúri csendőrség kiderítette, hogy az almát november és december hóban a plebánian alkalmazott cseléd, Matus Teréz lopta el, aki jelenként köténszámra hordta el. A tolvaj cselédet feljelentették.

— Orvadások. Köhida község környéki vadászati dérlök már régtől fogva panaszokodnak, hogy az orvadások nagyon is elszaporodtak és vadállományukat erőkeznyen károsítják. Hiába volt minden övintézkedés, az orvadásokkal nem tudták tinden érni. A csendőrség figyelemmel kísért két köhidi embert, végre faradságnak siker koronázta, ugyanis Kuzma János és Fűz János köhida lakosokat orvadászatlan csipték, a náluk lévő fegyvereket elkobozták és vadászati kihágásért feljelentették. A két vadlót beismertte, hogy az orvadászatot tervszerűen üzte és hogy lött fiamokat Schmidt Karoly nevű regedei meszárosnak adták el.

— Agyon zuzia magát. Vüleek Ferenc mátyásdombi gazda új napján fuvarból jött haza Szt.-Gothárdról. Hígg is levén, hogy magát melegeit, többet is vett magába a hűgyelvéből, mint amennyit polgárilag szabad lett volna. Matyásdombán a lejtőn bohókálni kezdett, majd egyensúlyt veszítve, lebukott a kocsiról és oly szerencsétlenül, hogy a fagyos földre fejét lefele esett, minek következtében agysérülést szenvedett és rögtön meghalt. A rendőrségi vizsgálat, amelyet Herkely Kálmán kir. bírósigai albíró, dr. Geiger Vilmos járásorvos, dr. Skritecz Mihály kororvos, Szentkirályi Sándor kir. bírósigai albíró s Hunyadi Sándor járásörömter teljesített, megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkőt felelősség nem terhelt.

— A muraszombati anyakönyvi kerület statisztikája. A muraszombati anyakönyvi kerületben az 1905. évben a következő bejegyzések történtek. A születési anyakönyvbe 227, a mult évhez arányítva a születés epvett 16-ral, a házassági anyakönyvbe 57, a mult évhez képest szaporodott 12-vel, a halálozási anyakönyvbe bejegyzés volt 189, szaporodott 51 esettel, ebből a járási körháza eskik 50 halálozás, a körháza ez évben 12-vel többen haltak el, mint az 1904-ik évben.

— A „Vallalkozók Lapja“ közel három évűtized óta közli hetenkint az ország műszaki híreit. Alig van város vagy község a melybe híradása el nem jutna. Minden mérnök, építőmester, gyáros, vállalkozó és fakereskedő parolja ezt a megbízhatóság és érdekesség platinájával ékeskedő szaklapot. Szakemberek állanak az élen. Lakatos Lajos főzerkesztő, Sos Izor társzerkesztő ott állottak a lap bölcsőjénél s bevonták szövetségükbe Komor Marcell építész, aki, mint ok is, jól tudja miye fáj a hazai építőiparosnak, vállalkozónak és minden számban foglalkozó ez állapottal mely megyőződéssel megirt cikkeiben. A „Vallalkozók Lapja“ joggal mondhatja el magáról, hogy méltó versenytárs nélkül egyedül áll a maga nemében s hogy a vállalkozói, építési szándékozó publikum számára nélkülözhetetlen. Olvasónk keresése e lap kiadóhatalnya (Budapest, VIII., Kerepesi-ut 29.) szívesen küld mutavány-számot. A lap előfizetési díja negyvedenkint csupán 4 korona.

— A Dr. Richter-Féle Liniment. Caps. comp. (Horgy-Pain-Expeller) igei népszerű házi-zer. é lett, mely számos családban már több mint 36 év óta mindig készletben van. Hatálya, bespófajdon, fejlejtés, kosvény, esznál stb-nél a Horgy-inimenttel való beázódesések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő: sőt járány-korral, miután a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek Horgy-inimenttel való beázódesése mindig igen jók bizonyult. Ezen kitűnő házi-zer jó eredményt alkalmazzatott beázódesésekben az influenza ellen is és üvegeiben a 89 fillér, 1 kor 40 f és 2 korona a legjobb házi-zerárban kaplható: de bevásárlás alkalmával tessék figyelmeztetni: Richter-féle Horgy-inimenttel (Horgy-Pain-Expeller) kéri, valamint a „Horgy“ vedjegyre és a Richter ezövegjegyre figyelni és csak eredeti üvegeket elfogadni!

— A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedre évben postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legelőszérűben a kiadóhatalnya intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhatalnya Budapest, VIII. Rókk Szilárd-utca 4. számú házában van.

Kérelem.

T. előfizetőinket az év végével kerjük az előfizetés megújítására, esetleg a hátralék beküldésére.

A kiadóhatal.

Hírdetések felvételnek a kiadóhatalban.

Apró hirdetések.

Gazdakörünk a tél folyamán kosárfonó-műhelyt állít, melyre mindennemű megrendelést elfogad a gazdakör irodája.

Gazdakörünk tudomására hozza t. tagjainak, hogy az 1906. évi „Magyar Földművelő“ naplárak megérkeztek s a pénztárnoknál átvehető egyuttal kéri a folyó évi hátralékos tagdíjak befizetését is

Marhasó kapható kilónként 13 fillérért, rigai lenmag kilónként 44 fillérért Kardos József mura-szombati kereskedésében.

A muraszombati járási gazdakör műtrágya-raktárt tart Kardos József úrnál Muraszombatban, hol a csehországi Thomas-salak métermázsáját 8 korona 60 fillérért adja, a szuperfoszfátot 50 kilogrammos zsákokban 4 korona 50 filléren; a tótkeresztúri raktáron a csehországi Thomas-salak ára szintén 8 korona 60 fillér; Vashideg-kuton pedig a szuperfoszfát 50 kilogrammos zsá-kokban 4 kor. 25 fillér.

SZŐLŐVESSZŐ.

A világhírű „DELAWARE“ vessző adja a legjobb bort!

Oltani, permetzni nem kell! A szőlészet kincse!

A phyloxerának ellent áll!

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók! Nagymennyiségű sima és gyökeres DELAWARE vessző eladás.

Czím:

Szgyártó és Takács
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**
Központi iroda: **Felső-Segesd.**
Somogy megye.

„Muraszombat és Vidéke“

társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lapra előfizetést hirdetünk az 1906-ik év tartamára, mely lapnak megrendelése saját érdekében is történik járásunk és környéke minden egyes tagjának eredeti és tárgyilagos cikkei, de legfőbbképen hirdetési miatt, mert az már számtalan esetben megtérítette m. tisztelt előfizetőinknek az előfizetés csekély összegét.

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., Félévre 3 kor., Negyed éve 1 kor. 50 fill. Községeknek vagy bírának előre beküldve: Egész évre 4 korona.

Tisztelettel.

A kiadóhivatal.

Állami és közs. iskolák részére időszaki jelentések (I., II., III.) és r. kath. plébániák részére keresztlevél, házassági és halálozási bizonyítvány

kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** papirkereskedésében Muraszombatban.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

1906. évi naptárak

kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Muraszombat.

A Liniment. Capsici comp.,
a Richter-féle Horgony Páin-Expeller pötliéka.
Ezen elment kitűnő és fájdalomcsillapító bedörzsölés a használt házaszer használatánál, — a mely minden gyógy-szerterében kapható, — mindig figyelemmel legyenek a „Horgony“ védjegyére és a Richter-csere.



Védjegy: „Horgony“
A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Páin-Expeller pötliéka
egy régióknak bizonyult házaszer, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-csillapító szernek bizonyult **kőszívnyél, csiznál és meghúzóknál** bedörzsölés-képpen használva. —
Figyelem! Súlyos hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter czeg-jegyzővel ellátott dobozba van csomagolva.
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és agyszólván minden gyógy-szerterében kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapestben.
Richter gyógyszerüzára az „Arany orozálshoz“, Prágában. Elisabethstrasse 5 neu. Minicennapi azélt üldös.

Előfizetések a kiadóhivatal címére küldendők be.

Vezérszó: Minden darab szappan SCHICHT névvel, tiszta és ment káros al-katrészektől

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég Assisiában bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szappana a „SCHICHT“ névvel, valamely iáros keveréket tartalmaz

Schicht-szappan!

(„Szarvas“ vagy „Kulcs“ szappant)

használjuk

kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel

bármí mosási célra, ugymint: saját használatra, minden ruhaneműnél és

mindenhez

ami egyáltalában mosva lesz.



György lovak védjegye.



György lovak védjegye.

Hála Istennek

mint „György életbalsam“, mely nekem annyira segített bajjaimnál. — Így írja Vas Ferenc, Cupreg (Zágráb megye).

Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György életbalsam“ által, melynek gyógyhatása csodálatos, kiváltképpen gyomorháj, bel-baj, étvágytalanság, influenza, köhika, láz, csusz, köszvény, fejt- és fogfájásban szenvedőknek. 84.711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12 kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill. bérmentve. Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékeve pontos használati utasítással. Szétküldi az egyedüli készítő: Városi gyógyszerár, Temessvár, Szent-György-tér 578.

Ezen házaszer ne hiányozzon egy családnál sem.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Muraszombatban.

Dr. Schick, kir. albiró.

4870/1905. tkv. sz.

Utóajánlati árverési hirdetményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Császár Iván és társa végrehajlatonok Novák Iván és Bagári Teréz végrehajlat szenvedettek elleni 273 kor. tóke követelés és járulékoki kielégítése iránti végrehajlati ügyekben az 1905. október 9-én Mura-szombaton megtartott árverés Császár Iván szent-benedeki lakos utóajánlata folytán a muraszombati 178 sz. tkjében A f 1 sor. 521 hrsz. ingatlanra vonatkozóan hatályon kívül helyezték és ezen ingatlanra 1560 korona utóajánlati árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1906. évi január hó 18-ik napján

delelőtt 10 óraja a muraszombati kir. tkvi hatóság hivatali helyiségebe kítuzetett azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett inga-talan eredeti kikiáltási árának 10% 29 kor. 90 f. Árverezni szándékozók tartoznak a bánat-pénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirok-ban a kiküldött kezeihez letenni avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismer-venyt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál. Árverési hirdetmény kibocsátásával egy-idejűleg megállapított árverési feltételek a hivata-los órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál és Muraszombat község házánál megtekinthetők.

Muraszombatban, a kir. bírósárg. mint tkvi hatóságnál, 1905. november 30.